

# 民办教育舆情通报

(2024 年第 67 期 总第 346 期)

河南省民办教育研究会 编

2024 年 6 月 19 日

## 江西一大学自来水中现活虫？ 当地供水公司：系学校自建水厂供水

近日，短视频博主集净（翼哥）发布多条视频称，江西应用科技学院的自来水水质差，甚至出现蠕动虫子的情况。两位学生接受记者采访时证实，学校水质差，很多学生都自行想办法进行过滤。

针对上述爆料，记者多次联系该校总务处，接电人员确认记者致电原因直接挂断电话；江西省教育厅宣传部的电话一直无人接听。此外，据南昌市湾里自来水有限公司透露，该校使用自建水厂给学校供水，未接入城市供水。

### 一视频博主曝光自来水中现活虫

视频博主发布的一段拍摄于江西应用科技学院行知楼的视频显示，该楼自来水池中出现了红色的线条活虫。视频的评论区里，多位自称是该校在校生或毕业生的留言证实了学校水质差的情况，也有学生附上了自己拍摄到的水中活虫。

该视频博主接受记者采访时表示，他所拍摄的视频内容都属实，其在私信、直播和留言中都接收到很多反映该校水质差的信息，初步估计互动网友达上百人。

江西应用科技学院学生赵明（化名）向记者证实，该博主拍摄的地点确系江西应用科技学院。

赵明说，自大一入学后便发现学校水质差，“你只要放水的时候用一个盆装起来，就能看到水呈淡黄色，看起来就不正常。”

为了解决水质问题，赵明称，很多学生都自行购买净水器净水，或者用两三层纱布包着水龙头，“现在的水比大一的时候还要黄一点。”

赵明说，他个人还未遇到过有虫的情况，但他的脸自入学后就长了很多痘，为此还专门去了医院治疗。曝光视频的评论区也有学生称用了学校的水后“烂脸”。

另外一名学生接受记者采访时表示，他多次向学校反映过水质问题，“来了个维修人员上门说让我不要装滤芯，意思应该是不装滤芯就看不见脏了。”

针对江西应用科技学院被指自来水中出现活虫的情况，记者拨打了该校的办公室电话，对方让记者联系总务处。总务处三位工作人员分别接电，但知道记者致电来由后直接挂断了电话。

此外，江西省教育厅的接电人员让记者联系该厅宣传部，但宣传部电话一直无人接听。

### **该校使用的系自建厂的自来水**

记者搜索发现，江西应用科技学院的水质问题由来已久，在江西省“问政江西”举报投诉平台，就有5条反映该校水质差的举报信，其中，早在2016年12月，就有举报信称“江西应用科技学院自来水有鱼腥味”，还有举报信称学校水质恶臭。

一封写于2018年的举报信中称：“我们学校有自己的水厂，抽取旁边湖里水处理供我们使用，可是水质却有严重问题。”该举报信还称，学生反映学校水质2014年就有问题，2018年4月份异味加重，已经影响到了学生洗漱。

记者在采访中了解到，江西应用科技学院所属的新建区自来水，

由南昌市湾里自来水有限责任公司下属集团提供，但该校的自来水却未由该公司供应。“不是我们城市供水提供的，这所学校的水是自办的水厂，提供的自来水不是我们自来水公司提供。”自来水公司相关工作人员表示，“此前也有接到该校水质差的反映。”

(2024年6月19日 顶端新闻)

---

编辑：王园园      审核：李书雨      供稿邮箱：[hnmbjy@126.com](mailto:hnmbjy@126.com)

发送范围：河南省民办教育研究会全体会员单位（内部参阅）

---